学校学位点、重点学科、重点实验室简况

一、博士后流动站（2个）
中国语言文学、历史学
二、博士学位授权学科、专业（7个）
中国古代文学、中国古代史、生态学、有机化学、马克思主义基本原理、思想政治教育、人文地理学
三、硕士学位授权学科、专业（72个）

中国古代文学、汉语言文字学、文艺学、中国现当代文学、美学、中国古典文献、语言学及应用语言学、比较文学与世界文学、传播学、马克思主义哲学、中国哲学、外国哲学、伦理学、马克思主义基本原理、思想政治教育、政治学理论、中共党史、科学社会主义与国际共产主义运动、宪法学与行政法学、基础数学、应用数学、概率论与数理统计、计算机应用技术、自然地理学、人文地理学、地图学与地理信息系统、旅游管理、土地资源管理、区域经济学、人口资源与环境经济学、原子与分子物理、光学、理论物理、有机化学、应用化学、分析化学、物理化学、无机化学、高分子化学与物理、材料物理与化学、材料学、植物学、动物学、水生生物学、神经生物学、细胞生物学、生物化学与分子生物学、生态学、野生动植物保护与利用、教育学原理、教育技术学、高等教育学、发展与教育心理学、应用心理学、美术学、音乐学、艺术学、环境科学、体育教育训练学、体育人文社会学、英语语言文学、比较文学与世界文学、经济史、社会学、教育史、史学理论及史学史、历史文献学、专门史、中国古代史、中国近现代史、世界史、社会保障、课程与教学论。
四、教育硕士专业学位试点方向（12个）

教育管理、学科教学·思想政治教育、学科教学·语文、学科教学·英语、学科教学·化学、学科教学·物理、学科教学·生物、学科教学·体育、学科教学·历史、学科教学·地理、学科教学·数学、学科教学·音乐。
五、硕士学位授权一级学科（8个）

哲学、马克思主义理论、中国语言文学、历史学、数学、化学、地理学、生物学。
六、重点学科、重点研究基地、重点实验室

省级重点学科（11个）：中国古代文学、马克思主义哲学、汉语言文字学、教育学原理、原子与分子物理、生态学、有机化学、人文地理学、中国古代史、基础教学、植物学(含动物学)。

校级重点学科（28个）：美学、马克思主义中国化研究、音乐学、英语语言文学、体育人文社会学、计算机应用技术、材料化学、地图学与地理信息系统、水生生物学、环境科学、中国现当代文学、政治经济学、专门史、心理学、旅游管理学、中国近现代史、光学、无机化学、细胞生物学、体育教育训练学、化学课程与教学论、教育技术学、马克思主义理论与思想政治教育、文艺学、美术学、应用数学、分析化学、自然地理学。

教育部省部共建高校人文社会科学重点研究基地（1个）：中国诗学研究中心。
安徽省高校人文社会科学重点研究基地（3个）：马克思主义研究中心、皖南历史文化研究中心、旅游发展与规划研究中心。
安徽省重点实验室（1个）：安徽省重要生物资源保护与利用研究重点实验室

安徽省高校省级重点实验室（3个）：功能性分子固体重点实验室、生物环境与生态安全重点实验室、化学生物传感重点实验室。
安徽省高校工程技术研究中心（1个）：资源环境与地理信息工程技术研究中心。
校级重点实验室（5个）：原子与分子物理实验室、功能材料化学实验室、生物多样性研究中心、地理信息系统实验室、现代技术综合实验室。
七、本科专业（56个）
汉语言文学、新闻学、秘书学、广告学、对外汉语、思想政治教育、政治学与行政学、法学、行政管理、经济学、财务管理、人力资源管理、市场营销、教育学、心理学、教育技术学、小学教育、学前教育、摄影、数学与应用数学、计算机科学与技术、历史学、社会学、社会工作、公共事业管理、文化产业管理、物理学、电子信息工程、光信息科学与技术、通信工程、化学、应用化学、材料化学、化学工程与工艺、英语、俄语、日语、地理科学、旅游管理、土地资源管理、地理信息系统、体育教育、社会体育、运动训练、生物科学、生物技术、生态学、美术学、绘画、艺术设计、动画、音乐学、音乐表演、作曲与作曲技术理论、环境科学、环境工程。

